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Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και με την
πρόσκληση του Μητροπολίτη Δνιεπροπετρόφσκ και Παυλοδάρ Ειρηναίου ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων ήρθε στην
πόλη Δνιεπροπετρόφσκ στις 30 Μαρτίου 2010.

Στο αεροδρόμιο τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν ο Επίσκοπος Νοβομοσκόφσκ Ευλόγιος, ο
υπεύθυνος του Κέντρου του Ορθοδόξου Πολιτισμού «Κλίμαξ» πρωθιερέας Ιγκόρ Σομπκό και
εκπρόσωποι των αρχών. 

Αμέσως μετά οι Ιεράρχες μετέβησαν στις εγκαταστάσεις της Μητροπόλεως όπου επισκέφθηκαν το
παρεκκλήσι του Αγίου Ιερομάρτυρος Ειρηναίου Επισκόπου Λυών.

Στη συνέχεια στο γραφείο τύπου της επαρχίας Δνιεπροπετρόφσκ οι Μητροπολίτες
Δνιεπροπετρόφσκ Ερηναίος και Βολοκολάμσκ Ιλαρίων παραχώρησαν συνέντευξη τύπου.

Οι δημοσιογράφοι που συνήλθαν για τη συνέντευξη, έθεσαν ερώτηση σχετικά με τη μεταρρύθμιση
στο σύστημα της εκκλησιαστικής Παιδείας. Απαντώντας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων τόνισε ότι ο
κύριος σκοπός της είναι να καταστήσει το σύστημα της εκκλησιαστικής Παιδείας να
ανταποκρίνεται στα σύγχρονα διεθνή πρότυπα.  

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ δεν είναι ο σκοπός μιας εκκλησιαστικής σχολής να παραδώσει
μόνο ένα σύνολο γνώσεων πάνω σε αυτό ή άλλο αντικείμενο, αλλά, και αυτό προηγείται μάλιστα
ταν άλλων σκοπών, να διδαχθεί ο φοιτητής να σκέφτεται αυτοτελώς και να μάθει να εργάζεται με
πηγές. «Όμως το βασικότερο στην εκκλησιαστική Παιδεία είναι η ανατροφή του ανθρώπινου
προσώπου, συνέχισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.
Και για αυτό το λόγο πρέπει να δουλέψουμε όχι μόνο τα εκπαιδευτικά προγράμματα αλλά κα τα
συστήματα ανατροφής: πρέπει να συμμορφωθούν με τις ανάγκες ενός σύγχρονου νέου».

Στην ερώτηση σχετικά με το έργο για την κατάρτιση ενός καινούργιου κατηχητικού βοηθήματος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων απάντησε ότι χαράχθηκε το σχέδιο του
έργου, έχουν συγκροτηθεί οι επιτροπές εργασίας και έχει ήδη αρχίσει η συγγραφή των σχετικών



κειμένων. «Κατά το επόμενο στάδιο της προετοιμασίας θα συζητηθεί αυτά που μέχρι τότε θα έχουν
συνταχθεί από τους θεολόγους και τους αρχιερείς και στη συνέχεια το σχέδιο του κατηχητικού
βοηθήματος θα εξετασθεί από τη Σύνοδο της Ιεραρχίας», ανέφερε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Άλλο θέμα που εθίγη κατά τη συνέντευξη τύπου αφορούσε το σχίσμα εντός της Ορθοδοξίας στην
Ουκρανία. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων εξέφρασε γνώμη ότι η «μόδα για το σχίσμα έχει παρέλθει».  

«Σήμερα οι άνθρωποι στη χώρα είναι διατεθειμένοι για τη συσπείρωση και όχι για τη διάσχιση.
Ακόμα στους σχισματικούς υπάρχει κατανόηση ότι το σχίσμα είναι αδιέξοδο. Το σχίσμα δεν
προσφέρει στον άνθρωπο, αλλά ούτε και στην κοινωνία καμία ελπίδα και καμία προοπτική. Για αυτό
το λόγο οι άνθρωποι που για κάποιο λόγο βρέθηκαν εκτός της εκκλησιαστικής μάντρας θα
επιστρέφουν και ήδη επιστρέφουν», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ καλώντας όλα τα τέκνα της
Ουκρανικής Εκκλησίας να αντιμετωπίζουν τους ανθρώπους που τελούν σε σχίσμα με την αδελφική
αγάπη και να κάνουν ο, τι μπορούν να διευκολύνουν την επιστροφή τους στους κόλπους της
Εκκλησίας. 

Μετά το πέρας της συνέντευξης τύπου παρατέθηκε γεύμα με συμμετοχή των Ιεραρχών και του
Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου.
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